

# 愛心滿溢 開心暑假 台電籃球 暑期夏令營

文、圖／編輯部

每年7、8月，是學生們最翹首以待的假期，為期兩個月的快樂時光，學生們除了暑假作業，最重要的就是暑期活動的安排，為了不讓孩子們虛度兩個月的光陰。台電公司北部施工處、林口發電廠以及林口區公所，自101年起協辦籃球夏令營活動，今年邁入第7個年頭，每年活動都吸引近百位林口地區的同學參與，夏令營的好口碑，讓每年的報名總是瞬間額滿。

今(107)年度，籃球夏令營依慣例在7月的第一周舉辦，為期6天的籃球夏令營，7月1日在林口佳林國中體育館舉行開幕式。參與活動的同學踴躍出席讓佳林國中的體育館顯得熱鬧非凡。開幕活動在新北市林口區朱思戎區長、下福里里長及幾位重量級的台電長官的祝福下揭開序幕。

在與會嘉賓的祝福下，典禮正式揭開序幕，下福里里長在致詞時特別感謝台電公司北部施工處，在兼顧施工品質之外，更暖心做到敦親睦鄰的工作。舉辦多年了

籃球夏令營，是北部施工處的暑期代表作品，對於北部施工處即將遷離，也感到依依不捨，更為在座的學子們向台電公司爭取持續舉辦夏令營的機會。在林口發電廠及台電協會執行秘書的承諾下，優質夏令營的活動會一本初衷持續下去，令在場的所有群眾歡聲雷動。

大方提供活動場地的佳林國中謝校長，也以今年世界盃足球賽的法國隊為例，以年輕真好來勉勵現場的學員，謝校長認為：在年輕時扎根、練習，能夠激發潛能，開啓日後無限的可能。更讚許台電公司除了輸電之外，也輸送了愛心。透過活動的舉辦，讓孩子了解愛的真諦。

此外，江處長表示，台電公司舉辦夏令營活動，就是希望孩子們可以在使用3C產品之外，能夠活動筋骨，訓練強健的體魄。能夠利用幾天的時間，好好活動、強健體魄，並和其他隊友技術交流，對於學生而言，都有正向的影響。



▲ 台電公司舉辦的籃球夏令營，今年已邁入。





▲ 與會嘉賓共同為典禮揭開序幕。

電協會林鴻祥執行秘書說：「台電籃球夏令營的舉辦，當初可說是在幾位長官的閒聊中，談及球隊認養及球隊的培育，為何不結合一起，利用暑假邀請認養球隊共同切磋球技，並由專業球隊技術傳承。定案之後從 101 年開始試辦，成果豐碩，便持續辦理直到今年。這樣有意義的活動一定要薪火相傳，也感謝同學熱烈的參與。希望大家都能在這次的活動當中，有所收穫。」

喜愛打籃球的公眾服務處李忠正處長，認為籃球不限幾個人都可以打球，不限年齡從 8 歲打到 80 歲都可以上場活動筋骨。好好的玩球，注意安全，學習團隊的合作，除了個人技巧，也培養成有紀律，具專業的人。

開幕典禮中，也請到興福國小醒獅隊

在現場進行一段鑼鼓喧天的表演。不僅在作的嘉賓看得津津有味，一旁參加夏令營的球員們也拍手叫好，特別在醒獅隊表演一柱擎天，祝福夏令營圓滿成功的橋段，獲得滿堂熱烈的掌聲。負責炒熱開幕式氣氛的興福國小醒獅隊，長期和林口電廠與合作，讓兩個單位成為緊密往來的鄰居。林口電廠及興福國小，更曾攜手合作結合電力及在地文化的優質教案，是電廠睦鄰工作的最佳拍檔。

在熱鬧非凡的舞獅表演之後，緊接著是台電各電廠認養球隊的友誼賽，隨著龍津國中、水里國中、水里國小、安樂高中、金甌女中等隊伍激烈的交手之後，是令人驚奇的是由台電長官隊與台電女籃隊的對決，台電長官隊由喜歡打籃球的公服處李處長領隊，攜手江處長、簡理事長，興福

國小校長等人，與籃球專長的台電女籃隊員進行一場友誼賽，只見寶刀未老的女籃退役球員精準的三分球射籃、堅強的籃下防守，讓台電嘉賓隊一開賽就吃足苦頭，還好之後靠著鏗而不捨的精神，利用戰術引誘女籃隊犯規取得罰球機會，讓台電長官隊後來居上，取得最後的勝利。儘管嘉賓們一結束都覺得筋骨痠痛不已，但仍覺得能夠在籃球場上與專業籃球運動員切磋較勁，是十分難得且難忘的經驗。

### 帶領球隊 融入新世代觀念

籃球夏令營持續辦理的一個重要關鍵人物，是負責夏令營課程設計及學員訓練的台電公司女子籃球隊。成立於民國 65 年的籃球隊，平日除了例行的訓練以外，也活躍於公司辦理的多項體育交流活動中，協助推廣籃球運動及技術訓練。

目前掌台電女籃兵符的林紀奴總教練，是從台電女籃的當家中鋒升任，過去在隊中擔任重要得分角色，優秀的表現更常代表臺灣參加國際性的籃球比賽，為臺灣女籃注入勝利的希望。今年初林教練接受台電公司臨危受命，希望她接下台電女子籃球隊的兵符，儘管今年上半年度的比賽結果不盡人意，但抱持樂觀態度的林教練，將挫折化為學習的動力，在輸球的過程中，更加了解陣容中球員的優劣勢。相

信再經過磨合與訓練，明年度的台電女籃隊，勢必能夠大放異彩。

今年的夏令營活動，是林紀奴首次以總教練的身分來領隊。面對不同於籃球隊專業隊員的新學員，林教練以學生的程度分組，從完全沒接觸過籃球、了解基礎動作以及較為進階的學員，規劃適合學員程度的課程。並利用團體遊戲的方式先拉近學生與小組教練的距離，再近身指導學員們基本動作，調整打球的節奏，就是要讓學生在夏令營當中得到最大的收穫。面對夏令營的學員，林教練的最低要求，就是每位學員結訓時，一定要能夠上籃。她說：



▲ 今年初甫接掌台電女籃隊的林紀奴教練。





▲ 興福國小醒獅隊為開幕典禮暖身。

▼ 籃球夏令營每年球隊交流示範賽，今年加入台電女籃及台電嘉賓的對戰組合。



「籃球活動的樂趣，在於上籃進球得到的快樂與成就感，所以希望每位學員，在學習基本動作、進階訓練後，都一定要能夠完成上籃的動作，將來才有可能在籃球場上與他人持續互動。」

身兼球隊及籃球夏令營總教頭的角色，林教練認為最大的不同點在於技術成熟度以及延續性的不同。夏令營的活動，推廣的成分居多，課程的安排會導入更多的團康、互動及趣味的成分，要學員們在短期的時間，燃起對於籃球的喜愛與熱情，畢竟夏令營面對的是一批相當年輕的學員，他們有著無限的潛力等待開發啟蒙，因為誰也不知道，未來的籃球之星是否就會在這裡受到啟發而萌芽茁壯。

籃球夏令營，採用團體訓練，是讓學員們習慣團體行動的方式，並且在短時間之內適應與他人共處，社會教育跟球隊訓練更應密切結合，利用寓教於樂的方式讓孩子學習。夏令營在少子化的社會，能夠讓孩子在短期間學習服從、尊重、以及相互合作的團體規範。每年夏令營前夕，台電女籃隊便會利用腦力激盪的方式，設計有別於往年的團康活動，球隊著重的不是獨立個人的優異表現，是要孩子們在團體中，學習分享、擔負責任，為團隊完成共同的目標。林教練認為，現在的孩子在家中都是霸王，與家人溝通的過程，多半會得到長輩的寵溺讓步，是捧在手心的寶貝；

但在團體中，每個人都是平等身分，如何學會溝通協調、團體合作，是籃球夏令營指導球技之外的另一項重要目標。

林紀奴教練對於帶心、帶團隊，有著自己一套的剖析觀點，她認為籃球場上，每10年是一個世代的轉變，包括孩子的價值觀、社會觀。要能夠帶領團體，就要了解孩子跟我們所存在的想法上的差異，若只是以過往的標準衡量現在小朋友的需要，可能會造成某部分的溝通落差。教學需要在每一個10年的世代，去理出領導的風範跟作為，這是最困難的部分，我們在

認為他們做不到的時候，要如何與他們一起面對，協助他們突破瓶頸；要激發他們潛能、培養他們找到問題並訓練解決問題能力，這是教練團必須要去了解、改變跟徹底執行的部分。

為期6天的籃球夏令營順利結束，同學在結業式上開心的展現自己6天的活動成果，豐富有趣的課程，在結業式上有些學員也顯得依依不捨，他們感謝台電公司、感謝女籃隊，更謝謝朝夕相處的夥伴們，為自己開啓多采多姿的暑期生活！



▲ 為期6天的籃球營，希望能為參加的同學注入暑期假期的活力。